

# 胶州发放千万元稳岗补贴助企复工

## 惠及企业1649家，稳定职工就业61963人

农村大众报胶州讯（通讯员任献文 徐程琳）“受疫情影响，我们企业复工生产面临着资金周转难题。就在我们发愁之时，政府拨付了201万元援企稳岗补贴，大大缓解了资金压力。”3月24日，在位于胶州九龙街道的青岛星跃铁塔有限公司，财务总监袁建伟对笔者说。

面对当前的企业复工复产热潮，如何实现疫情防控和经济发展两手抓、两不误、两促进？胶州采取有效措施助力企业复工复产，特

别是对中小企业进行精准扶持，实施援企稳岗补贴返还政策，通过数据找企业，落实不见面审批服务。

“在青岛行政区域内依法参加失业保险并足额缴纳失业保险费12个月及以上，且上年度不裁员或裁员率不高于5.5%（对职工总人数30人及以下的小微企业放宽到20%），可享受援企稳岗补贴返还政策。其中，对面临暂时性生产经营困难且有望恢复，2018年和2019年亏损且资产负债率在30%至70%范围内、2018

年和2019年末营业收入同比下降30%至70%的中小企业，可按照困难企业标准享受援企稳岗补贴返还政策。对不裁员或少裁员的参保中小企业，返还上年度企业及其职工实际缴纳失业保险费的50%；对困难的中小企业，返还标准按上年末6个月的本市月人均失业保险金和参保职工人数确定。”胶州市人才交流服务中心副主任刘洪鸣介绍。

胶州市人社局通过网络申报和不见面审批，加快落实阶段性减免

企业社保费、用人单位招用就业困难人员社保补贴和岗位补贴、灵活就业社保补贴、失业金稳岗返还等优惠政策，减轻企业负担，助力复工复产。目前，胶州累计返还稳岗补贴1107万元，惠及企业1649家，稳定职工就业61963人。

刘洪鸣说：“中小企业援企稳岗返还申领实行‘零跑腿’，全程通过网上办理和信息自动对比核实。企业将援企稳岗资金用于职工生活补助、缴纳社会保险、转岗

培训、技能提升培训等稳定就业岗位相关支出。”

在此基础上，胶州积极推进稳就业工作，持续推进“加大政策支持力度保障就业、畅通供需对接渠道拓展就业、优化供给稳定就业”举措，全力保障企业用工。截至3月20日，全市实现城镇新增就业9687人，其中本市城镇1778人，本市农村4666人，外来务工人员3243人。预计到3月底，胶州新增就业将超过1万人。



### 首发驶往捷克布拉格

## 济宁“齐鲁号”中欧班列鸣笛复工

农村大众报济宁讯（记者祝超群 通讯员郑昶 张美荣）3月20日，一列满载46组电视机零配件等货物的集装箱火车从兖州北站鸣笛出发，驶往捷克布拉格。这是疫情发生后，从山东兖州开出的第一列中欧班列。

据悉，经过济宁海关、兖州车务段、兖州区酒仙桥街道办事处等部门的通力合作，完成了从货源组织到检验、装箱、报关、施封等环节，在确保各项防疫措施到位的前提下，该直达班列驶出兖州。

“经由济南、山海关、通辽、海拉尔等站，在满洲里口岸出境，经俄罗斯、白俄罗斯到达波兰马拉站。在波兰马拉站重新编组后，这

批货物将运往最后目的地——捷克布拉格，整个行程运行时间为16天。”兖州北站副站长姜乐刚介绍，“3月份预计开行2列班列，为促进经贸发展，铁路将继续提高服务标准，为复工复产提供强有力的运输保障。”

济宁海关驻曲阜办事处保税监管科科长孔庆生说，济宁海关设立“中欧班列通关保障小组”和中欧班列专门窗口，实行7×24小时预约通关，确保班列货物通关零延时；进一步支持中欧班列多式联运业务发展，充分释放中欧班列运输潜能，让更多货物搭上中欧班列国际列车“走出去”“引进来”。

## 这个村韭菜进超市有免检“通行证”

### 吃起来安全放心，每斤比市场价贵一毛

农村大众报潍坊讯（记者陈建志 通讯员宋晓）“有了这个检测报告，俺村的韭菜就不愁卖了，往超市里送免检，每斤还贵一毛钱。”3月26日，潍坊市峡山区王家庄街道林家营村菜农李鹏鹤高兴地说。

李鹏鹤所说的检测报告，全名叫“农产品质量安全检测报告”，这是前些日子林家营村的韭菜，通过有关部门严格检测，质量合格之

后拿到的。这报告既是上市农产品的身份证，也是生产者的承诺书，还是质量安全的新名片。

目前，林家营村的韭菜、韭薹供应青岛、潍坊等地超市，村里还与潍坊中百大厦大厨房签订了长期合作协议。

由于吃起来安全放心，品质又好，林家营村种植的韭菜要比其他地方的韭菜每斤贵一毛钱。“别小瞧了这一毛钱，一亩地一

年就能比其他地方多收入好几百呢！”李鹏鹤自豪地说。全村种植了400亩韭菜，一亩地每年大约收入1万元。

近些年，峡山区大力发展有机农业，有机蔬菜种植面积2000多亩，先后荣获国家有机产品认证示范区、国家出口食品农产品质量安全示范区、国家生态原产地产品保护示范区等荣誉称号，最近申报的山东省优质生态农产品基地顺利通

过了验收。

此外，有关部门加强农产品质量监管。在2019年的省、市、区三级上市农产品抽检中，峡山区交出了满意的答卷。抽检农产品样品1165个，合格率达到99%以上，速测抽检样品8000个，合格率达到100%。这几年，峡山区涌现出华以、优渥、康净园等一批农业龙头企业 and 有机菜、有机姜、黑木耳等知名农产品。

## 梨花制成茶



农村大众报阳信讯（通讯员翟成新）3月24日，笔者随阳信鼎盛集团总经理万建逢，驱车来到阳信20万亩梨园中心——金阳街道梨园郭村，了解梨农采摘梨花进度。

万建逢告诉笔者，梨农为保证梨的质量，每年都在花开前夕疏花，原来采摘的梨花因没什么用处，梨农都随手丢弃了。今年他们公司开发研制出梨花茶，小梨花变成了“金疙瘩”。

梨园郭村村民朱元华告诉笔者，一亩梨园能采鲜梨花150-200斤，每斤卖3元钱，一亩地增收500元左右。地处鲁北的阳信县是全国著名的“中国鸭梨之乡”，有梨园20万亩。如果梨花都能被充分收集利用，制成梨花茶，梨农将获得很大的收益。

万建逢告诉笔者，阳信鼎盛集团立足全县20万亩鸭梨资源优势，开发特色产品，走“贸工农一体化、产加销一条龙”的路子。研发的梨花茶，有淡淡的清香味，还有去火的功效，上市后在市场上很受欢迎。公司充分调研市场后，将加大生产力度。

## 镇镇发展经济林，村村建设花果园

### ——东阿今年计划新增造林面积6500亩

今春，东阿县大桥镇郭口村在统一整治的24亩荒地上种了1600株黄桃，并对村民承包。这一举措既营造了花果飘香的村居环境，还增加了村集体和村民的收入，一举两得。

“这些黄桃是从莱西引进的优质品种，明年就能挂果，还在村民庭院里种了400株日本红柿。”郭口村党支部书记郭秋生说，这些果树都是村里的“绿色银行”。

如今，像郭口村一样实现生态效益、经济效益双丰收的典型村在东阿县比比皆是。

东阿县刘集镇北崔村黄金梨种植有近20年历史，目前黄金梨面积达1300余亩，每亩纯利润在1万元

以上。每逢梨花盛开时节，北崔村美不胜收，吸引了许多摄影爱好者和游客前来采风，其黄金梨不仅卖到全国各地，还远销新加坡、菲律宾、非洲等国家和地区。为带动黄金梨产业进一步发展，刘集镇政府在该村黄金梨种植区划出地块，连续三年给予种植梨树的果农发放补贴。“多种一棵梨树，既好看又增收，大家的干劲可足了！”北崔村党支部书记曹兴民说。

近年来，东阿县坚持“生态立县”战略，全力推进国土绿化、植树造林工作，大力发展经济林产业。通过政策扶持，效益带动，不断扩大种植规模，提升果品生产质量。目前，全县森林覆盖率达到

48%，经济林面积达到6.3万亩。今年东阿县计划新增造林面积6500亩，其中经济林1500亩。

当前，在抓好疫情防控的同时，东阿县紧抓春季黄金时节，把种植经济苗木与正在开展的“家家整洁、村村清洁”自主治理行动相结合，各镇（街道）指导各村在街道两侧、房前屋后、庭院内部、池塘沟渠等适合地块，因地制宜栽植苹果、石榴、枣等经济苗木，绿化、美化村庄环境。

“哪个镇想种经济苗木，只要一个电话，我们就派出专门的指导员，在品种选择、栽种技术等方面提供帮助。”东阿县林业发展中心主任王勇军说。现在，群众的积极

性很高，全县掀起种植经济苗木的热潮。

充满生机的经济林场，成为这个春天东阿最美的风景：鱼山镇正抓紧种植2.5万余株泰山红石榴、板栗；陈集镇依托李庙村的葡萄大力发展葡萄产业；高集镇发挥潘赵村蟠桃、庙杨村苹果的示范作用，带动种植户扩大规模；姜楼镇西寺村在村内栽植了3000余株油杏；刘集镇统一购买了25万株桃、苹果、石榴树苗，重点打造32个“桃村”、29个“苹果村”、24个“石榴村”，东阿的“绿色银行”还在继续扩大……

农村大众报记者 祝超群  
通讯员 侯昌明